

中国人团结救灾的动人视频广为流传

外媒关注河南 网民祈祷平安

近日河南遭遇历史罕见特大暴雨，多地发生严重洪涝灾害，全中国都在揪心。突如其来的灾情也引发了外媒关注，救灾最新进展、中国人互帮互助的动人情景成为多家外媒报道的内容。

在社交媒体上，一些外国网友更直言被发生在河南的暖心故事所打动。感动之余他们也发出爱的声援，希望可以给河南人民带去战胜灾难的勇气与信心。

河南引发全世界关注

因为一场暴雨，河南成了全世界特别关注的一个中国省份。日本时事通讯社、英国《卫报》、美国《纽约时报》、法新社等多国媒体都第一时间进行了有关报道。

美国有线电视新闻网援引郑州市气象部门解释降雨情况的视频报道：“这一次每小时降水量和单日降水量，均打破了郑州市气象局自1951年成立以来70年的历史纪录。”

“中国中部的河南省从17日开始持续大雨，郑州市气象局20日晚呼吁大家提高警惕。”日本时事通讯社在报道中援引郑州市气象局的呼吁。

俄罗斯卫星网报道则指出，河南省已有大约10万居民被疏散，超过6000名军人和消防人员参与救援行动。

军人冲向大坝和河堤

随着救援展开，中国社会上下团结一致、同舟共济的精神，令外媒和外国网友动容。

“数千名消防员和部队被派往该地区帮助搜救。”半岛电视台注意到，“中国政府强调，在实施抗洪救灾过程中优先确保人民安全。”

“为了阻止洪水，中国军人正冲向大坝和河堤。”《华尔街日报》指出，“一系列社交媒体帖子显示，中国军人在分洪和加固堤坝方面作出努力。”

在海外社交平台，武警官兵昼夜不停奋战在抗洪一线、河南民众互相帮助的视频广为流传。在围观了中国军人星夜驰援河南执行爆破分洪任务的画面后，外国网友发出了“动员力惊人”的感叹。

当漩涡就要将一位女士吞没之时，一条



解放军官兵冒雨加固堤坝

Andrew Jose @realAndrewJose
The Chinese People's Liberation Army is sending around 200 soldiers to Zhengzhou, Henan to rescue those stuck in floods.
#Henan #China



晶ぶー @a0_2_131j
Replying to @a0_2_131j
#河南加油 みんな安全でありますように！救助に向かっている人も無事でありますように

▲ 日本网民留言：“河南加油！愿大家安全！希望去救灾的人们也能平安无事。”

연남 @mylife_is_bjyx · 9h
허억 중국 정저우에 홍수가 났구나ㅠ 다들 무사하시길

▲ 韩国网民留言：“中国郑州发洪水了，希望大家平安。”

被民众合力牵引的绳索挽救了她，这条惊险却又感人的视频被外国网友广泛热议。一名网友留言说：“在中国河南郑州，当地民众救出了一个即将被水冲走的女性，他们奋不顾身地冲进洪水中伸出援手。”

对中国印象发生转变

“21日上午，(河南)洪水在中国社交媒体刷屏，许多中国人在微博上为受灾民众祈祷，‘河南可以渡过难关’‘河南暴雨救援’的话题

登上热搜，话题浏览量接近10亿次。”英国广播公司捕捉到中国社交平台发起的为受灾者祈祷的线上活动，以及中国网民对洪水的超高关注度。

“地铁被水淹没的镜头让人震惊，但同样令人惊讶的是，乘客们没有惊慌失措，没有喊叫。”一名日本网友看到中国乘客从地铁中有序撤离的视频后，说自己对中国的印象发生了转变，“无论如何，我都祈祷他们一切平安无事。”

“严重的洪水袭击了河南省会，街道被洪水淹没，人们被困在地铁、房屋和车辆中，该市创下了有记录以来的最高单日降雨量，为中国民众祈祷。”

“中国河南郑州现在因暴雨而遭遇洪水，我们为那里人们的安全祈祷。”

“因为附近有黄河，所以真的很担心。我真诚地祈祷，希望灾害和损失不要严重。”

这场“为河南祈祷”的爱心接力已经走出国门，在全世界网民中传递。 王若弦

马克龙电话也被监听？

NSO 否认媒体曝光名单与己有关

本报特稿 以色列间谍软件“飞马”丑闻持续发酵，更多可能遭到监控的对象身份被披露。与此同时，出售该软件的NSO集团首席执行官胡利奥否认此前曝光的“目标名单”与该公司有关，称他创建的平台是一个“拯救生命和防止恐怖袭击的平台”。

法国《世界报》20日指出，法国总统马克龙自2017年以来经常使用的其中一个电话号码，在摩洛哥情报部门的潜在网络监听号码列表中。法国总统府表示，如果报道属实，事态非常严重。

报道称，法国前总理菲利普和14名部长2019年时也是监听目标。报道强调，他们无法接触马克龙的手机，因此无法证实他的手机是否被监听，但可以核实法国前环境部长德鲁吉等人的电话被监听。

法国总理卡斯泰表示，总统马克龙在媒体报道他的电话号码可能被监控后，已下令进行调查。他强调，在情况不明朗、事实未查清之前，谈论法国政府的任何反应都是不负责任的。

法国检察官同日针对当地调查新闻网站Mediapart与旗下两名记者疑似遭“飞马”软件监控一事立案调查。巴黎检察部门的书

面声明并未提到摩洛哥，只称检方是在接获该网站及其记者投诉后开展调查。摩洛哥政府则否认是“飞马”的客户。

与此同时，美国媒体披露了更多可能被监控的对象身份，除了马克龙以外，还有摩洛哥国王穆罕默德六世、南非总统拉马福萨、伊拉克总统萨利赫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、埃及总理马德布利和摩洛哥首相奥斯曼尼等人。

不过，NSO集团联合创始人兼首席执行官胡利奥回应说，媒体曝光的监控名单与他的公司无关，“NSO没有目标名单”。

《以色列时报》报道，胡利奥表示：“我们创建的平台是一个拯救生命和防止恐怖袭击的平台，这需要被理解。”“我们作出了一些类似章程的决定，这些决定一直伴随着我们。第一，我们只卖给政府，不卖给个人或组织。第二，我们不会向每个政府出售，因为有些政府不应该拥有这种工具。”

胡利奥声称，在过去11年里NSO向45个国家出售了“飞马”软件，拒绝了约90个国家购买“飞马”软件，此外还在发现一些国家滥用“飞马”软件后，终止了5个国家使用该软件。

英欲在印太长期部署两艘军舰

新华社上午电 英国国防大臣华莱士20日称，继出动“伊丽莎白女王”号航母打击群到印太地区巡航后，英国今年还将派出两艘军舰在该地区长期部署。

华莱士当天在日本东京与日本防卫大臣岸信夫会谈后说，英国打算在印太地区部署两艘吨位较小的巡逻舰，今后几年还打算部

署“滨海快速反应部队”，负责执行撤侨、反恐等任务。岸信夫说，“伊丽莎白女王”号航母打击群将于9月抵达日本。

日媒报道，“伊丽莎白女王”号航母将停靠美国海军在神奈川县的横须贺基地，航母编队中的驱逐舰、护卫舰等舰只将分散停靠在驻日美军和日本海上自卫队其他基地。

日车企部分生产线“缺芯”停产

新华社上午电 日本本田汽车公司21日宣布，由于芯片短缺，本田位于日本中部的一家工厂下月将停产5天，估计减产1万辆。

本田当天宣布位于三重县铃鹿的工厂下月2日至6日停产，公司从9月起将在节假日运行生产线，以弥补这次临时停产造成的产量损失。这家工厂日产量约2000辆汽车，

包括微型车N-Box以及小型车飞度。

另一日本汽车制造商丰田此前已宣布8月削减爱知县高冈工厂产量，缘由是芯片采购有困难。这家主要生产卡罗拉车型的工厂下月将部分停产5天，减产约9000辆汽车。

丰田位于岩手县和宫城县两家工厂的生产线6月一度停产，影响2万辆汽车生产。

疫情改变韩国大学生就业选择

新华社上午电 韩国《中央日报》20日报道，今年最受大学生求职者追捧的十大企业榜单中，互联网企业Kakao蝉联第一，而先前较受欢迎的大韩航空公司跌出前十。

除Kakao公司外，三星电子、互联网企业Naver、半导体企业SK海力士、现代汽车、LG

化学、BGF零售集团等均榜上有名。其中，三星电子公司蝉联第二，SK海力士、LG化学和BGF零售集团去年均未跻身前十。

而以往较受欢迎的航空公司由于业务受疫情影响冲击较大，今年不受求职者青睐，大韩航空公司从去年第5名跌至今年第18名。